

区税务局

政策“及时雨” 滋润企业助发展

本报讯（记者 简易）为助力璧山高新区企业发展，提升企业对税收政策的理解与合规经营意识，近日，区税务局联合璧山区高新区管委会、区经济信息委、区工商联等部门走进璧山高新区，为200余家制造业、科技型中小企业等重点领域企业带来了一场干货满满的政策宣讲与交流互动，让企业在家门口就能吃透政策、守住合规底线。

活动现场，区税务局工作人员化身“政策讲解员”，用通俗易懂

的语言解读了一系列与制造业、科技型中小企业息息相关的税收优惠政策。从研发费用加计扣除到高新技术企业税收减免，一项项政策红利被清晰地展现在企业面前。

重庆宗申车辆有限公司财务人员称：“公司不断开拓国外市场，在汽车技术研发方面投入了大量的资金，企业成本压力大。近几年，我们享受了研发费用加计扣除优惠政策，2023年度享受企业所得税研发费用加计扣除900多万元，企业的资金得到回流，让我们更有底

气加大研发投入！”

与此同时，工作人员带来的违规案例分享同样引人关注。一个个真实发生在身边的案例，如虚开发票、隐瞒收入等，以直观的方式敲响了企业合规经营的警钟。“这些案例太有警示意义了，合法纳税是企业发展的根基，以后我们一定严格遵守税收法规。”企业代表纷纷表示。

璧山高新区企业服务科负责人表示：“目前已建立政策宣传直通车机制，此次跟税务等部门联合开展宣讲，就是为了将各项政策

精准化、极简向园区企业送达。”

此次活动不仅是一次政策的宣讲，更是一次与企业的深度交流。现场还设置了答疑环节，企业代表们纷纷就自身遇到的问题踊跃提问，互动氛围热烈。

下一步，区税务部门将继续联合其他部门持续关注企业需求，开展更多形式多样、内容丰富的活动，让政策的“及时雨”精准浇灌每一家企业，助力璧山高新区企业在合规经营的道路上蓬勃发展，为区域经济高质量发展贡献力量。

区人大常委会

部署《长江保护法》执法检查工作

本报讯（记者 朱大亮 实习生 郭延松）4月15日，区人大常委会召开《中华人民共和国长江保护法》（以下简称《长江保护法》）执法检查工作部署会，部署执法检查工作情况汇报。区人大常委会副主任董其鑫参加会议并讲话。

按照市人大常委会统一安排，区人大常委会将对我区贯彻实施《长江保护法》情况开展执法检查。此次执法检查采取现场检查和召开座谈会相结合的方式开展，重点聚焦水污染防治制度落实情况、绿色发展制度落实情况、流域协调机制相关法律法规措

施落实情况、中央生态环境保护督察反馈问题整改情况等7个方面内容，以及法律实施中存在的主要问题，深入推进法律实施和修改完善法律的意见建议。

董其鑫要求，要深刻认识《长江保护法》施行的重要性，准确把握执法检查的总体要求和重点内容，以点带面，推动《长江保护法》全面有效实施。要精心组织安排，努力增强执法检查的针对性，切实推动监督工作取得显著成效。要全面了解法律实施中存在的突出矛盾和问题，分析研究解决问题的思路和对策，为长江高水平保护和高质量发展贡献力量。

罗志军

率队调研文旅产业发展工作

本报讯（见习记者 何安艳）4月14日，副区长罗志军率队前往青杠街道实地调研文旅产业发展工作。

罗志军先后来到青杠街道百草湖乡、成渝古道青杠段，就生态旅游、休闲养生、成渝古道文化建设发展等情况与相关负责人进行交流，并围绕进一步加强配套设施建设、保护文化遗产、挖掘文旅潜力等提出意见建议。

罗志军强调，文旅产业是推动璧山经济增长和提升璧山形象的重要力

量。百草湖乡和成渝古道青杠段作为极具特色的文旅资源，要深度挖掘文化内涵，将本地的历史文化、民俗风情融入旅游项目中，努力把百草湖乡和成渝古道青杠段打造成集生态、文化、休闲为一体的文旅胜地，让更多游客感受璧山独特的文化魅力。同时，各部门要加强联动协作，形成工作合力，以市场需求为导向，策划更多具有吸引力的文旅活动，打造特色文旅品牌，助力璧山文旅产业蓬勃发展。

我区安排部署2025年老干部工作

本报讯（记者 朱大亮 实习生 郭延松）4月11日，我区召开2025年老干部工作会，总结2024年全区老干部工作，安排部署2025年老干部工作。

会议通报了2024年度获区级和市级“六好”离退休干部示范党支部单位名单，传达了全国离退休干部“双先”表彰大会精神以及全国、全市老干部局长会议精神，并就离退休干部相关政策开展了简短的专题培训。

今年，区委老干部局将着力培育“璧玉丹心永向党”党建品牌、“一呼

璧应”惠老服务品牌、“璧玉银辉”志愿服务品牌，以“特色品牌”对应推动离退休干部党建、服务管理、作用发挥3大核心业务工作迭代升级，从而切实为全区经济社会高质量发展贡献“银发力量”。

各镇街及区属部门老干部工作分管负责人纷纷表示，接下来，将进一步深刻领会老干部工作的地位作用、重点任务、科学理念，不断推进老干部工作的观念、体制、机制和方法创新，以更高标准更严要求推动我区老干部工作高质量发展。

璧山高新区

100余家重点企业代表集体“充电”

本报讯（见习记者 张馨月）为深入贯彻落实创新驱动发展战略，充分发挥党建引领作用，精准服务企业创新发展需求，4月11日，由璧山高新区管委会、区科技局联合重庆孵化器协会、重庆市技术转移研究院有限公司举办的“2025年度高新技术企业申报及人才政策培训会”圆满召开。全区100余家重点企业代表齐聚一堂，共谋创新发展新篇章。

本次培训会以“党建促干、服务直达”为宗旨，通过政策解读、实务指导、答疑解惑等形式，为企业提供“全方位、多层次、精准化”的申报辅导。区工业发展促进中心副主任傅静深度解析了《璧山高新区科技创新券管理办法》，全面梳理了从申领条件到兑付使用的全流程，特别针对生物医药、智能装备等区内重点产业给予定制化申报建议。

区科技局副局长陈志强以科技创新支撑产业高质量发展为站位，从“科研基地建设、成果转化奖励、平台建设扶持、人才专项激励”四个维度，对《关于进一步促进科技成果转化和产业化的若干措施》进行了全面解读，确保惠企政策“新鲜出炉、精准送达”。

重庆市高新技术企业协会秘书长蒋学军结合多年评审经验，围绕高新技术企业认定标准、申报流程、材料编制等关键环节开展系统培训，通过典型案例深入剖析申报要点和常见问题，为企业提供“手把手”式实务指导，切实提升申报质效。

下一步，璧山高新区管委会将持续开展高新技术企业“双倍增”行动，全力助推企业跑出创新发展“加速度”，为打造西部（重庆）科学城重要增长极注入强劲动能。

河店镇

以“演”促练 防患未“燃”

本报讯（记者 朱大亮）近日，河店镇在辖区内开展了一场智治调度的森林火灾早期处置演练，以切实增强应急响应、多跨协同、统筹调度等能力。

是日，复兴村网格员在走访过程中发现瓦厂垭发生火情后，立即向村党总支书记报告，并同步通过渝快政基层智治平台报送信息。收到信息后，指挥中心即刻启动森林火灾早期处置预案，一屏调度四大板块涉及综合指挥岗、应急管理岗、农业农村岗等7个岗位25名人员，组成扑救组、保障组和调度组，三方联动、三头并进、三线同处。

“首批消防物资已准备好，正在运送至火灾现场。”“救护车和医疗物资已到位。”“火灾附近村民已按照预

定路线撤离至临时安置点。”……自发现火情电话首次报告后的30分钟内，指挥中心的大屏上有序传来各岗位线下处突情况的汇报，综合指挥岗利用驾驶舱一键视频功能掌握现场扑救情况，随时调度相关人员。

“明火基本看不到了，正在清理余火。”经过各方同心协力，不到一小时火情得到有效控制并被扑灭，现场无人员伤亡和居民财产损失。

“此次防患未‘燃’的森林火灾早期处置，既是应对森林火灾压力增大考验的一次演习，也是将智治效能细致落实到日常工作中的体现。”河店镇相关负责人表示，本次演练之后，将及时总结应急响应速度、处置流程、协同配合中的优缺点，从而确保火情早发现、早处置、早扑灭。

力争全年空气质量优良天数持续达到300天以上



4月14日，蓝天映衬下的璧山城区显得格外美丽。今年以来，我区着力用好区域大气污染防治生态补偿办法，强化PM2.5、臭氧专项整治，力争全年空气质量优良天数持续达到300天以上。

（记者 杨文广 摄）

八塘镇

空中侦察+地面巡查 织密禁毒防护网

本报讯（记者 覃雪）近日，在八塘镇敢英村党群服务中心，一架搭载高清摄像头的无人机正盘旋作业，地面工作人员顶着烈日仔细翻看沟渠植被。这是八塘镇禁毒巡查专项行动的日常场景，通过“空中侦察+地面巡查”的立体防控模式，从源头上杜绝毒品违法犯罪行为的发生，营造绿色无毒、和谐稳定的社会环境。

连日来，由镇干部、禁毒民

警、网格员和志愿者组成的踏查队兵分四路，对辖区内的田间地头、废弃院落、山林荒地等重点区域开展拉网式排查。工作人员认真细致地查看每一处角落，不放过任何可疑植物。在排查过程中，他们还向周边群众宣传毒品原植物的危害和相关法律法规，鼓励群众积极举报非法种植毒品原植物的违法行为。

“大爷，您知道罂粟长什么样

吗？它是制作毒品的原料，私自种植是违法的。”工作人员一边向村民发放禁毒宣传资料，一边耐心地讲解。村民们纷纷表示，会积极配合禁毒工作，绝不种植毒品原植物，还会向身边的人宣传禁毒知识。

为了提高踏查的效率和精准度，禁毒办引入了科技手段。利用无人机对一些地形复杂、人工难以到达的区域进行空中巡查，

通过无人机的高清摄像头，能够快速、准确地发现疑似毒品原植物种植点。一旦发现可疑情况，工作人员会立即前往现场进行核实和处理。

下一步，八塘镇将建立毒品原植物溯源机制，对农资销售网点实行台账化管理，从源头切断种植渠道，进一步巩固禁毒成果，建立健全长效禁毒机制，全力守护这片绿水青山间的无毒净土。

森林防火 人人有责

火种禁止入林区
防火安全记心间